务区

邵阳生态产业示范园引导辖区群众文明祭扫

3600枝鲜菊花助力清明更"清明"



▲图为祭扫市民用香烛在志愿者处换鲜花

曾伟 石华书

本报讯 "纸钱香烛都不要带进 去了,我们给您准备了鲜菊花,鲜花祭 扫也是一样的。"4月3日,邵阳生态产 业示范园在上山路口设置了3处"清 明节祭扫鲜花免费领取点",约3600 枝新鲜的黄菊、白菊免费发给前往祭 扫的群众。

为引导辖区群众增强移风易俗、 绿色祭扫的观念和行动自觉,树立文 明祭祀、绿色祭祀新风尚,邵阳生态产 业示范园组织志愿者、工作人员来到 辖区设置的"清明节祭扫鲜花免费领

取点",开展"鲜花换纸钱"文明祭祀劝 导行动,3600枝菊花免费送给扫墓祭 奠的市民,劝导大家不要焚烧香烛纸 钱,文明祭祀。

据悉,在清明节期间,邵阳生态 产业示范园全体干部下沉到3个工 区,入户开展清明节文明祭祀宣传, 通过发放《致居民一封信》、微信公众 号线上宣传等多种形式倡导广大居 民通过诗歌、网络、鲜花缅怀故人,文 明祭祀,倡导在外人员通过网络进行 祭祀,表达对先人的哀思。此外,邵 阳生态产业示范园组织党员、志愿者 开展夜间巡查劝导活动,劝导焚烧纸 钱等不文明行为,宣传文明祭扫,引 领文明风尚。同时,邵阳生态产业示 范园还组织防火巡逻队,通过发放宣 传资料、播放广播、微信群宣传等方 式,劝导群众采取更加文明、节俭、安 全、环保的方式祭奠故人,确保清明 节群众祭扫活动安全、有序,杜绝森

林火灾的发生。 "用鲜花代替香纸,这样的做法很 好,既表达了哀思和敬意,也消除了 安全隐患,保护了环境。"面对志愿者 的悉心劝导,上山祭祀的居民主动将 手中的纸钱等祭祀物品交给巡防志

双清区人民法院送达首份《家庭教育令》

督促家长"依法带娃"

记者 艾哲 通讯员 文魏 刘敏

本报讯 3月27日,双清区人民法 院向一起未成年人刑事犯罪案件被告 人的家长送达该院第一份《家庭教育 令》,为其上了一堂"依法带娃"必修课。

该案中,被告人李某年仅15周 岁,伙同他人使用暴力强行劫取他人 财物,以及秘密窃取他人财物,数额较 大,该院经审理后最终以抢劫罪、盗窃 罪判处被告人李某有期徒刑二年三个 月,并处罚金

但是,法槌落下余音未止。法官 在审理过程中发现,被告人李某就读

职高后便辍学在家,其家长未能履行 合理管教的监护职责,属于《中华人民 共和国家庭教育促进法》中规定的"怠 于履行家庭教育责任"的行为。因此, 为帮助和督促李某家长切实承担家庭 教育责任,该院在一审判决后向李某 家长发出《家庭教育令》,对于其怠于 履行家庭教育责任的行为进行纠正, 并责令其在李某成年之前对李某进行 合理管教,切实履行监护职责,预防和 制止李某不良行为和违法犯罪行为, 同时告诫其如不依法履行监护职责, 拒不履行或怠于履行监护职责,将承 担相应的法律后果。

父母是子女的第一任老师,除了 履行法定的抚养义务外,仍应当切实 履行监护职责,承担家庭教育责任,并 在生活中给予孩子更多的关注和关 爱,帮助子女及时纠正不良行为,预防 走上违法犯罪道路。

据悉,这是双清区人民法院自《中 华人民共和国家庭教育促进法》实施 以来的首份《家庭教育令》,有力体现 了双清区人民法院关爱和保护未成年 人成长、预防未成年人犯罪的决心。 双清区人民法院将继续开展多元化的 未成年人保护活动,用司法力量为未 成年人健康成长保驾护航。

记者 兰绍华

本报讯 "手机不值钱,可客户 的电话信息都在里面,还保存了重 要的资料,丢了就麻烦了,没想到还 能失而复得。"3月29日16时,匆忙 折返新宁县崀山服务区的秦伟成, 从保安手中拿回失而复得的手机, 连声道谢并为保安点赞。

原来,秦先生从重庆去桂林出 差,经过崀山服务区休息,不慎将手 机遗落。值班保安唐继平在外广场 巡视时,捡到了一台黑色华为手 机。唐继平估计,手机可能是乘客 掉的,失主肯定很着急。但是,由于 手机设置有密码保护,无法联系失 主。于是,他第一时间把手机交到 服务区管理员王晶晶。王晶晶详细 了解情况后,第一时间调取了监控 视频。但是,车牌被绿植遮挡,看不 到号码,只能等待失主联系。3小时 后,她终于等来了失主的电话。

3月29日16时许,失主秦先生 折回到崀山服务区认领失物。王晶 晶确认失主身份信息无误后,将手 机交给秦先生。秦先生说:"手机丢 了,里面的客户电话都不记得,什么 事也办不了,太感谢你们了!"说完, 他掏出500元现金想感谢捡到手机 的唐继平,但被婉言谢绝。

乡贤助学暖校园

记者 曾书雁 通讯员 李晨曦

本报讯 4月2日下午,深圳市邵东商会会长金 字星与"四海助学基金"秘书长李武等一行到邵东市 杨桥镇石子塘学校开展"温暖杨桥行"助学活动,现 场资助13名家境贫困学子

"四海助学基金"由一群在外工作、创业的邵阳 老乡于2015年创建,主要资助家庭经济困难、品学 兼优的邵阳学子。该基金自2021年起在杨桥镇辖 区开展捐资助学活动,每年资助一定数量的成绩优 秀的贫困学子,每学期资助每个学生2500元-3000 元,直到大学毕业,累计资助金额6万余元。

近年来,杨桥镇积极响应邵东市委、市政府号 召,积极开展"迎乡贤、建家乡"活动,主动为困境学 子牵线搭桥,争取社会爱心机构、爱心人士的资助。

(上接1版)

2022年,陈随权任县新时代文明实践服务中心主 任。创文工作牵涉面广,基础较薄弱,需要啃的"硬骨 头"很多,但家里还有两个小孩和久病卧床的老父亲。 她克服家庭困难,毅然挑起文明城市创建工作的大梁。

在县城的主次干道、背街小巷经常可以看到她 忙碌的身影;在乡村的文明实践所站,她的笑颜拉近 了与群众的距离。她从群众反映强烈的重点难点问 题入手,多次与城管、住建等部门协调,维修好坑洼 的道路、损毁的人行道板、破损的公共设施。她也先 后被评为县办公室工作"办事能手"、县宣传思想先 进个人、县"三八红旗手"。

教子有方传美德

付立喜、陈随权的大儿子付广宁学习成绩优 在父母言传身教下,付广宁从小参加禁毒宣传、 环境保护、演讲礼仪等各种公益活动,在学校经常捐 出自己的压岁钱,跟着父母行进在公益路上,多次被 评为学校三好学生、优秀班干部。2023年3月,付几 宁被评为绥宁县普通中小学县级三好学生。

多年来,付立喜一家用平凡生活中的点点滴滴 诠释了家与爱的真谛,用自己最真诚的方式,守护和 谐幸福"小家",构筑起万千世界中的文明"大家"。